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CUIB DE LUSCINIA SVECICA CV ANECULA (MEISNER) 1804, 

LA SFÂNTUL GHEORGHE (DELTĂ)· MAI 1992 

GHEORGHE BANU, GABRIEL BĂNICĂ 

Am avut posibilitatea ca începător în ale ornitologiei împreună cu domnul 
coleg Bănică Gabriel, în urma a două zile de observaţii să localizăm în prima zi 
zona de zbor a mai multor exemplare de Luscinia svecica cynecula 
(MEISNEA). 

Trebuie să facem remarca că în tot timpul cât am observat nu ni s-a părut 
să fi văzut vreun exemplar care să părăsească perimetrul observat. Poate că şi 
aceasta ne-a uşurat mult observaţia. 

Întotdeauna apărea un cioc cu larve, musculiţe iar apoi dispăreau în stuf 
reapărând fără hrană. Fiind în luna mai am dedus că trebuie să fie vorba de 
cuiburi. 

A doua zi am stat din nou la pândă de data aceasta în stuf în zona în care 
am observat perechea cea mai fidelă perimetrului. După câteva ore de stat în 
mlaştină, am reuşit să localizăm cuibul. 

Cuibul, în formă de cupă, era alcătuit din stoloni subţiri de Phragmites 
communis, parţial acoperit şi camuflat de plante uscate, situat la 55-57 cm 
deasupra nivelului mlaştinii, la rădăcina unor tulpini de stuf. În cuib se aflau 6 
pui cu penajul format, nezburători (unul dintre ei reuşise să iasă din cuib), de 
culcare cafeniu închis, cu pete mici, bej-gălbui, având "caşul" bej-albicios. 

Deşi primul exemplar doveditor pentru ţara noastră al acestei subspecii da
tează din 1907, de la Mărcuţa-llfov (DOMBROWSKY, R. 1946), iar prin semnalare 
în Delta Dunării este făcută la 25.04.1953 (RADU, D. 1970), primul cuib cu pui este 
găsit de-abia pe 27.06.1967 la Caraorman - Delta Dunării (RADU, 1970). De la 
această dată, mai cunoaştem doar trei semnalări ale subspeciei în Deltă: 

- pe 30.05.1968, la Caraorman, este găsit pentru a doua oară un cuib cu 
pui (RADU D. 1970); 

- este observată în perioada 17.04-05.06.1971 pe lacul Zaghen-Tulcea 
(MARINOV M. 1973); 

- un mascul pe 26.09.1980 Insula Shalin (KISS J.B. 1985). 
De asemenea, în sudul Deltei, la Histria, în august-septembrie 1991 , cu 

prilejul Taberei de Inelare şi Observaţii Ornitologice organizate de S.O.R. au 
fost capturate şi inelate un număr de 4 exemplare de Luscinia svecica. 
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Datorită faptului că există relativ puţine informaţii despre Luscinia svecica 
cynanecula - explicabil datorită modului ascuns de viaţă al acestei păsări şi 
mediului ei de voaţă, dificil de explorat - considerăm necesară continuarea 
observaţiilor asupra acestei specii pentru cunoaşterea dinamicii şi frecvenţei 
sale reale în România. 

NEST OF LUSCINIA SVECICA CYANECULA (MEISNER) IN SFÂNTU 
GHEORGHE 

Summary 

The autors describe the natural conditionns and nest of number of pairs 
of Luscinia svecica, a rare species in Romania. 
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